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ПРОФІЛАКТИКА ДИТЯЧОГО АЛКОГОЛІЗМУ ТА НАРКОМАНІЇ 

 
Одна з найгостріших проблем сьогодення високий відсоток вживання 

алкогольних напоїв та наркотичних сумішей серед дітей. 
Необхідністьдослідженнязазначеноїпроблемиобумовленаданимисоціол

огічнихопитувань, які характеризуються такими показниками: не вживають 
міцних алкогольних напоїв менш як 55% молодих людей, вина-менш як 40%, 
слабоалкогольних напоїв - менш як 30%[1]. 

Негативний вплив спиртного на осіб молодого віку та необхідність 
розробки відповідних профілактичних і корекційних програм розглядається 
на державному рівні, що відображено в Законі України від 21 січня 2010 року 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження 
споживання і продажу пива та слабоалкогольних напоїв»,Закон України від 
від21.01.2010 «Про обмеження споживання і продажу пива та 
слабоалкогольних напоїв: основні положення, ключові новації і порядок 
застосування», Закон України від 21.01.2010 «Про обмеження вживання 
алкогольних напоїв у громадських місцях» [2]. 

Отже, можна побачити, що в країні великий відсоток вживання 
алкоголю, яке тягне за собою вживання тютюнових виробів а потім і 
вживання наркотиків. 

Також прослідковуємо величезний вклад держави, країна бачить цю 
проблему прозоро та вживає усіх профілактичних та запобіжних заходів - це 
профілактичні розмови поліції зі школярами, соціальні ролики на 
телебаченні та інтернеті, ухвалення нових законів щодо стягнення та 
приборкання цієї проблеми. 

Причини першої спроби вживання алкоголю різноманітні. Але 
спростежуються їх характерні зміни залежно від віку. До 11 років перше 
знайомство з алкоголем відбувається або випадково, або його дають «для 
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апетиту», «лікують» вином, або ж дитина сама з цікавості пробує спиртне. У 
старшому віці це частіше трапляється з традиційного приводу: «свято», 
«сімейне торжество», «гості» і т. ін. І хоча це відбувається за згодою батьків, 
у колі родини, все ж і таке прилучення дітей до спиртного небезпечне. 
Недарма кажуть у народі: «Ріки починаються зі струмочка, а пияцтво — з 
чарочки». В 14 – 15 років до алкоголю приєднуються тютюн та 
наркотики,з’являються приводи на зразок: «незручно було відставати від 
хлопців», «друзі вмовили», «за компанію», «для хоробрості»[3 с.144]. Як 
бачимо причини вживання різноманітні та змінюються залежно від віку, 
стрімко зростають, проблема державного масштабу. Все починається з 
одного ковтка, однієї цигарки а невдовзі переростає в наркотики «травка», 
«ширка» і ми спостерігаєм як деградує молоде покоління нашої держави. 

Заходів існує багато, але виділяємо лише один «Тренінгові заняття». На 
мою думку вони дають повний обсяг інформації про проблему. Такі заняття 
можна проводити як дорослим так і дітям. Саме дітям ми повинні дати 
інформацію до того як в них почалися проблеми з алкоголем чи наркотиками, 
зробити своєчасну профілактику цієї проблеми. 

Основною метою тренінгу є підвищити рівень поінформованості 
підлітків щодо проблем з якими вони обов’язково зіткнуться  пов'язаних із 
вживанням спиртних напоїв та наркотиків, про шкідливість алкоголю та 
наркотиків, профілактику вживання слабоалкогольних напоїв та 
профілактику вживання тютюну та наркотиків. 

Такі тренінги дають змогу зрозуміти сутність алкоголю, всю повноту 
проблеми наркотиків та тютюну. Якщо такі тренінги проводити в шкільному 
віці 7-8 клас, коли дитина починає серйозно формувати свої домки та свою 
особистість, саме в цей період ми повинні дати максимум інформації про цю 
проблему і знищити її в самому корені[4]. 

Отже сучасний стан суспільно-економічного життя в Україні 
визначаються як загальними проблемами так і одиничними, одну з таких 
проблем я проаналізував і дав змогу зрозуміти, що ця проблема стосується 
кожного, адже в кожного буде сім’я або вона вже є. І кожний повинен своїми 
зусиллями вирішувати цю проблему, бо хто як не батьки збережуть цілісність 
здоров’я своїх дітей. В свою чергу держава також повинна робити все 
можливе для унеможливлення вживання алкоголю та наркотиків 
неповнолітніми, робити максимально великі штрафи, проводити 
профілактичні бесіди ще з 7-8 класів бо саме в такому віці ми можемо 
попередити дітей про загрозу алкоголю та наркотиків. 

Вважаємо, що саме такими способами можна досягти високих 
результатів в цьому направленні. 
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АНАЛІЗ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ ЗАПОБІГАННЯ ДИТЯЧОЇ 

ЗЛОЧИННОСТІ 
 

Дитяча злочинність – складна і досить поширена проблема сучасного 
суспільства. Щорічні показники статистичних даних за наведеною 
проблематикою у більшості країн невпинно зростають. Але що спонукає 
неповнолітніх осіб до скоєння злочинів та які заходи необхідно вживати для 
попередження дитячої злочинності: розглянемо у цій роботі. 

Актуальність даного дослідження полягає у тому, що питання дитячої 
злочинності є досить проблемним у сучасному світовому просторі. Як би 
прикро це не звучало, але у наш час випадки вчинення злочинів 
неповнолітніми особами є досить поширеними. Тому перед 
правоохоронними органами стоїть важливе завдання щодо запобігання 
дитячої злочинності. Дослідженням визначеної проблеми займалися такі 
науковці як: Н.В. Буруковська, М.В. Ємельянова, Н.М. Крестовська, О.Є. 
Проць, Р.М. Опацький, О.М. Литвинова та інші вчені. 

За даними статистики ряду міжнародних організацій станом з 2014 


